Final MT31

Durée 2h
Documentation et calculatrice autorisées

Exercice 1 (4)

Soit I’équation différenticlle suivante :
FO-3(0)=0 (1)
Nous souhaitons la résoudre sous la forme d’un systéme d’équations différentielles comme

suit :
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Prenons les deux €tats initiaux suivants [ } et { J que nous notons respectivement ¥1{0) et
0 1

¥5(0). Soient ¥1(f) et Y2(f) les solutions respectives de ’équation (2) aux états initiaux ¥,(0) et
¥5(0).

1- Calculer Yi(f) et Ya(¥).

2- Donner I’expression de ¥{¢) en fonction de Y(¥), Ya(¥), a et b, avec y(()=a et p(0)=h.
Exercice 2 (4)

I~ Résoudre I’équation différentielle suivante : +0,5y+0,04p=e! .

Exercice 2 (6)

Nous souhaitons accrocher un objet métallique d’épaisseur négligeable. Pour ce faire, nous
désirons calculer son centre de gravité. Il s’agit d’une plaque homogéne définie

par JPz{(x,y)e‘J’w’2 0<x<l yScos(%x)}, dans le repére orthonormé (O?])

[« Représenter graphiquement la plaque.

2- Calculer I'aire de la plaque.

3- Rappeler expression des coordonnées x, et v, du centre de gravité de la plaque.
4- Calculer x, et y, et représenter le centre de gravité sur le graphique.

Exercice 3 (6)

Soit I'intégrale double suivante :
I= jﬁxz-i—yz)dxdy ou D est le losange de sommets A(0,1), B(1,0), C(0,-1) et D(-1,0).
I

1- Décrire le domaine d’intégration.
2- Calculer 'intégrale.

Bon courage



